
EXPUNERE DE MOTIVE

la Legea pentru abrogarea Capitolului XI din Legea nr. 96/2006 privind Statutul

deputaţilor şi al senatorilor

în prezent, începând cu anul 2015, conform prevederilor din Statutul deputaţilor şi 

senatorilor, parlamentarii beneficiază de o “indemnizaţie pentru limită de vârstă” calculată 

prin raportare la numărul lunilor de mandat. Această indemnizaţie nu exclude însă 

posibilitatea ca deputaţii şi senatorii să încaseze o pensie pentru limita de vârstă, 

calculată după normele sistemului public de pensii bazat pe contributivitate.

Perioada postpandemică aduce şi pentru România posibilitatea accesării unor sume 

consistente prin Planul Naţional de Redresare şi Rezilienţă, sume alocate din bani 

europeni ce vin la pachet cu necesitatea implementării unor reforme. Este şi motivul 

pentru care dorim o reaşezare pe baze solide atât a sistemului de pensii de serviciu cât 

şi a sistemului de indemnizaţii pentru limită de vârstă acordate parlamentarilor care şi-au 

încheiat exercitarea unuia sau mai multor mandate. De aceea e nevoie de măsuri 

legislative care să şteargă inechităţile din sistem, eliminarea indemnizaţiei pentru limită 

de vârstă a parlamentarilor fiind una din aceste măsuri de înlăturare a discriminării faţă 

de persoanele care beneficiază de pensii pe criteriul contributivităţii.

Prin măsurile adoptate în permanenţă, noi social-democraţii am fost consecvenţi în 

eforturile noastre de a asigura egalitatea de tratament a tuturor cetăţenilor români în 

deplină concordanţă cu principiile democratice şi prevederile constituţionale conform 

cărora „cetăţenii sunt egali în faţa legii şi a autorităţilor publice, fără privilegii şi fără 

discriminări” (Art. 16 - Egalitatea in drepturi).

Totodată având în vedere situaţia de criză prin care trece ţara noastră ca urmare a 

efectelor economice post-pandemie, dar şi a conflicului din Ucraina cu consecinţe 

economice majore şi asupra ţării considerăm că parlamentarii ar trebui să fie primii care 

dau dovadă de solidaritate şi respect în cheltuirea banului public în vederea redobândirii 

încrederii populaţiei în instituţiile publice în general şi în instituţia parlamentului, în special.

Ţinând cont de faptul că perioada de exercitare a mandatului de parlamentar 

constituie vechime în muncă şi în specialitate, cu toate drepturile prevăzute de lege (în 

conformitate cu prevederile din Statutul deputaţilor şi senatorilor) considerăm că şi
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parlamentarii ar trebui să beneficieze, la fel ca toţi cetăţenii acestei ţări, exclusiv de pensie 

în sistemul public de pensii, pe bază de contributivitate. Prezenta initiaţivă legislativă 

constituie un pas în vederea asigurării echităţii între cetăţeni, prin abrogarea articolelor 

referitoare la indemnizaţiile speciale ale parlamentarilor.

Totodată, prin abrogarea acestor prevederi, se va înregistra un impact bugetar 

pozitiv, asigurând degrevarea bugetului de stat de plata unor sume consistente. Datele 

recente arată că la nivelul anului 2022, după data de 10 iunie, (odată cu aplicarea Deciziei 

CCR, nr. 261/2022) au fost achitate un număr de 583 de indemnizaţii, cu o valoare totală 

de 19370146,80 lei. Menţinerea în plată a acestor indemnizaţii ar pune presiune 

suplimentară pe bugetul de stat într-un context economic pus la grea încercare de crizele 

succesive sanitare, economice, geopolitice care s-au abătut asupra ţării noastre în ultimii

am.

Faţă de cele prezentate mai sus, am elaborat prezenta propunere legislativă pe care 

v-o supunem spre dezbatere şi aprobare.
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